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Interfederaal Actieplan tegen Racisme  -  Stand van zaken

Twintig jaar geleden maakte ons land de belofte om een Interfederaal Actieplan tegen 
Racisme op te stellen. In het begin van de legislatuur werd er werk gemaakt van die 
belofte. Er werd een Interministeriële Conferentie (IMC) samengesteld en een startnota 
goedgekeurd. Momenteel werken de verschillende beleidsniveaus in ons land samen om 
dit interfederaal plan op te stellen.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de opmaak van dit Interfederaal 
Actieplan?

2. Kan de minister zicht geven op de timing: wanneer zal dit Interfederaal Actieplan 
worden goedgekeurd en bekendgemaakt?

3. Hoe ziet de minister de rol van Vlaanderen voor dit Interfederaal Actieplan?

4. Op welke beleidsdomeinen zal Vlaanderen trachten racisme aan te pakken?

5. Zal de Vlaamse Regering een intersectionele aanpak hanteren waarbij wordt erkend 
dat sommige personen op basis van hun identiteit meerdere verhoogde risico’s hebben 
op racisme zoals taal, geloof, seksuele oriëntatie en gender?

6. Welke rol zal het nieuwe Vlaamse mensenrechteninstituut spelen in het beschermen 
van de rechten van personen die een verhoogde kans hebben op racisme?

7. Welke middenveldorganisaties worden betrokken tijdens het proces en in welke fases 
van het proces worden zij betrokken?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 24 februari 2022
van AN MOERENHOUT

1. De totstandkoming van het  interfederaal actieplan verloopt in verschillende fases:
 Fase 1: startnota, op 25 september 2020 goedgekeurd door IMC;
 Fase 2: interfederale technische werkgroepen op administratief niveau (in overleg 

met middenveld en lokale besturen) in 2021, met als opdracht het concretiseren 
van de operationele doelstellingen uit de startnota in acties.

 Fase 3: politieke bespreking binnen de werkgroepen van de interministeriële 
conferentie is momenteel lopende. 

Het verwachte resultaat is een actieplan. Het finale actieplan zal ter goedkeuring worden 
voorgelegd aan de ministerraden van alle bevoegde regeringen. 

2. De timing is afhankelijk van het verloop van de politieke bespreking. Er wordt beoogd 
om dit in de loop van 2022 af te ronden. 

3. Vlaanderen werkt constructief mee aan de opstelling van het interfederaal actieplan. De 
aanpak van Vlaanderen zal worden weerspiegeld in het actieplan.

4. Het is een beleidsdomeinoverschrijdende aanpak. Naast transversale maatregelen 
worden ook acties voorgesteld op vlak van cultuur, onderwijs, media, wonen, 
gezondheid en welzijn, justitie, jeugd en sport.

5. Het plan zal aandacht besteden aan een intersectionele aanpak.

6. Het Vlaams mensenrechteninstituut krijgt een breed mandaat inzake de bescherming 
van mensenrechten, en in het bijzonder van het recht op gelijke behandeling. De 
Vlaamse antidiscriminatiedecreten beschermen burgers tegen discriminatie, onder 
andere op grond van hun huidskleur en afkomst. Binnen zijn breed mandaat zal het 
VMRI onderzoek voeren, sensibiliseren, aanbevelingen en adviezen schrijven. Het 
decreet voorziet bovendien in een bijzonder handhavingsmechanisme bij discriminatie. 

7. Middenveldorganisaties, namelijk de NAPAR coalitie en de VVSG, worden betrokken 
tijdens het proces.


